

ПАМЯТИ ВЯЧЕСЛАВА ЮРЬЕВИЧА СКРЯБИНА



ВЯЧЕСЛАВ ЮРЬЕВИЧ СКРЯБИН
(20.04.1948 – 04.06.2014)

«Геология потеряла дальновидного и творческого ученого, а мир потерял неустрашимого правдолюбца. Те из нас, кому повезло знать и работать с Вячеславом Юрьевичем, потеряли дорогого друга и вдохновляющего наставника. Вячеслав Юрьевич оставил после себя знания, которые еще долго будут ощущать следующие за ним поколения»

Биография

Вячеслав Юрьевич Скрябин родился в Воронеже, но детство его прошло в поселке Прибрежный Куйбышевской области. Он с детства, с 4-го класса школы мечтал стать геологом. Поэтому можно сказать, что биография В. Ю. Скрябина была предопределена.

Биография Вячеслава Юрьевича неразрывно связана с наукой, ей он посвятил всю свою жизнь. В 1971 году закончил Воронежский государственный университет и начал заниматься наукой. Одновременно долгие годы доцент В. Ю. Скрябин преподавал на кафедре минералогии и петрографии ВГУ, где его любили и ценили студенты.

Решающую роль в профессиональной биографии Вячеслава Юрьевича сыграл Феликс Григорьевич Рейф (ученый-геолог с мировым именем). Он отметил В. Ю. Скрябина еще на преддипломной практике в Улан-Уде и заложил в него как основы петрологии магматических пород, так и основы профессиональной этики. К середине 80-х годов Вячеслав Юрьевич Скрябин стал невероятно востребованным специалистом, работая одновременно на нескольких проектах и грантах. При этом он вовсе не ограничивался знаниями полученными в университете, – он постоянно самообучался и осваивал новые специальности.

За свою жизнь В. Ю. Скрябин получил степень кандидата геолого-минералогических наук, доцента, написал несколько научных монографий и статей, совершил несколько изобретений, оформленных патентами, был награжден грамотами Министерства природных ресурсов. Наконец, В. Ю. Скрябин известен как профессиональный лепидоптерофил (коллекционер бабочек).

В жизни Вячеслав Юрьевич был таким же разнообразным, как и в профессиональной среде: хорошим отцом, активистом, организатором учебно-научно-производственного центра при Воронежском университете, научных конференций. А в повседневной жизни это был человек, любящий отдых на природе и гостей, добрый, надежный, всегда приходящий на помощь в трудную минуту, полный планов и желаний. Даже тогда, когда у него обнаружили тяжелую болезнь, В. Ю. Скрябин не сдавался и много работал. Вячеслав Юрьевич воспитал двух сыновей, которые на закате пути подарили ему внуков и радости, связанные с процессом воспитания третьего поколения Скрябиных.

Вячеслав Юрьевич ушел из жизни 4 июня 2014 года. Для близких, друзей и учеников смерть В. Ю. Скрябина, человека молодого, жизнерадостного, полного сил, стала настоящим потрясением.

Линия жизни

20 апреля 1948 г. рождение в Воронеже.

лето 1966 г. Окончание школы, поступление на геологический факультет Воронежского государственного университета.

с 1971 г. по настоящее время работал в Воронежском государственном университете. Прошел путь от старшего инженера до директора учебно-научно-производственного центра.

в 1989 г. на специализированном ученом совете МГУ защитил кандидатскую диссертацию «Природа структурно-вещественной неоднородности гипабиссальных гранитных интрузий» по специальности «Петрология и вулканология».

с 1986 г. руководитель хозяйственных работ и грантов Минобразования, Российского фонда фундаментальных исследований, «Университеты России», Фонда фундаментального естествознания.

в 2005 г. организовал в ВГУ и возглавил Учебно-научно-производственный центр «Поисковая геохимия».

с 2008 по 2011 гг. по совместительству в ИМГРЭ руководитель проекта «Урал-Прогноз» в рамках Госконтрактов с общим объемом финансирования 550 млн. руб.

с 1969 по 2010 гг. принимал участие в экспедиционных работах: Бурятия, Кольский полуостров, Узбекистан, Восточный Саян, Северный Кавказ, Карелия, Алтай, Приамурье, Приполярный Урал.

18 мая 2014 г. Госпитализация с тяжелым диагнозом.